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وقتی برای اولین بار اسم رونالدو 
در اطراف باشگاه النصر به گوش 
رسید، خیلی‌ها باور داشتند که این 
فقط یک شوخی بزرگ و تاریخی 
است. عربستانی‌ها اما رد همین 
شوخی را گرفتند و آن را به واقعیت 
تبدیل کردند. حالا کریستیانو 
برای النصر به میدان خواهد رفت. 
بازیکنی که با یک مصاحبه طوفانی 
از یونایتد جدا شد، یک جام جهانی 
تلخ را پشت سر گذاشت و حالا قرار 
است در قاره دیگری فوتبال بازی 
کند. خیلی‌ها تصور می‌کردند 
کریس دوباره به پرتغال برگردد و یا 
به آمریکا برود اما تصمیم نهایی او، 
پذیرفتن دیوانه‌وارترین پیشنهاد 

با بالاترین رقم ممکن بود.

پایانی که انتظارش را نداشتیم
»من تا پایان دوران فوتبالم در اروپا 
می‌مانم. من اهل رقابت هستم و به 
آمریکا، قطر یا دوبی نمی‌روم«. این 
جملاتی بود که کریستیانو کمی بعد 
از آخرین فتح توپ طلا به زبان آورد. او 
آن روزها روی ابرها قدم می‌زد و اصلا 
به آخرین سال‌های دوران فوتبالش 
فکر نمی‌کرد. شاید هیچ‌کس، توقع رقم 
خوردن این پایان بین او و فوتبال اروپا را 
نداشت. کریس در شروع همین فصل در 
عضویت منچستریونایتد بود و برای یکی 
از پرطرفدارترین تیم‌های فوتبال در 
دنیا بازی می‌کرد. با این حال مشکلات 
میان او و سرمربی تیم، اریک تن‌هاگ 
مدام جدی و جدی‌تر شدند و سرانجام 
همه چیز را به بن‌بست کشاندند. شاید 
اشتباه بزرگ او، بازگشت به یونایتد 
بود. تیمی که در دوران گذار قرار داشت 
و نمی‌توانست خواسته‌های سی آر 
سون را برآورده کند. او از زمان ترک 
رئال، همیشه در جست‌وجوی چالش 
تازه‌ای بوده اما مدام عقب‌گرد کرده 
است. کریس با یووه هرگز قهرمان اروپا 
نشد و با یونایتد نیز در بردن جام موفق 
نبود. اسپورتینگ لیسبون می‌توانست 

مقصد جالبی برای این بازیکن باشد 
تا او فوتبالش را درست در جایی که 
شروع کرده به پایان برساند اما او تصمیم 
دیگری گرفت و به پروژه النصر ملحق 
شد. پروژه‌ای که ظاهرا فوق‌ستاره 
پرتغالی را کاملا تحت تاثیر قرار داده 

است.

بزرگ‌ترین قرارداد تاریخ
هیچ بازیکنی در تاریخ فوتبال حتی 
نزدیک به رقم دریافتی رونالدو از النصر 
نیز دستمزد دریافت نکرده است. او برای 
دو سال در عضویت باشگاه عربستانی 
خواهد بود و به ازای هر سال 200 
میلیون یورو دریافت خواهد کرد. در 
حقیقت مجموع دریافتی او از این 
باشگاه عربستانی رقم حیرت‌آور 400 
میلیون یورو است. رقمی که با آن 
می‌توان بعضی از باشگاه‌های فوتبال 
در بهترین لیگ‌های دنیا را هم خرید! 
کریس عملا بزرگ‌ترین قرارداد تاریخ 
فوتبال را امضا کرده و سنگین‌ترین 
دستمزد تاریخ این ورزش را هم دریافت 
خواهد کرد. کریس با این قرارداد، 
ماهانه 16 و نیم میلیون یورو دریافت 

می‌کند. 
او روزانه 548 هزار یورو از باشگاه 
النصر می‌گیرد. در حقیقت رونالدو به 
ازای هر نفسی که در عربستان می‌کشد، 
درآمد قابل توجهی به دست می‌آورد 
و ثانیه به ثانیه به این قرارداد اضافه 
می‌شود. جالب اینکه این رقم بدون 
در نظر گرفتن مالیات و همچنین 
برنامه‌های تبلیغاتی است. با توجه به 
عطش برندها در عربستان برای استفاده 
تجاری از این اسم بزرگ، شاید درآمد او 
در این دو سال به یک میلیارد یورو نیز 
نزدیک شود. علاوه بر این، او نوعی از 
فعالیت‌های تجاری را در زمینه‌های 
مختلف مثل پوشاک دارد که بدون 
شک رفتن به یک کشور جدید، بازار 
تازه‌ای را برایش فراهم می‌کند. او 
به واحد پول ایران در هر ساعت 11 
میلیارد از باشگاه عربستانی خواهد 
گرفت. رقمی که همه مرزها را در دنیای 

فوتبال جابه‌جا می‌کند.

چرا نیوکاسل نه؟  
شاید این سوال برای خیلی‌ها 
ایجاد شده باشد. اگر عربستانی‌ها قصد 
امضای قرارداد با رونالدو را داشتند، چرا 
تیمی مثل نیوکاسل را برای این کار 
انتخاب نکردند تا این بازیکن هم در لیگ 
انگلیس بماند و راهی فوتبال آسیا نشود؟ 
دلیل این سوال را باید در مساله‌ای به 
اسم فیرپلی مالی جست‌وجو کرد. 
نیوکاسل هرگز نمی‌توانست چنین 
رقمی به رونالدو پرداخت کند و بلافاصله 
از سوی یوفا محروم می‌شد. آنها حتی 
قادر نیستند یک‌چهارم این دستمزد را 
به کریستیانو بدهند. چراکه پرداخت‌ها 
در فوتبال اروپا باید با درآمد تیم‌ها 
متناسب باشد. در نتیجه چنین چیزی 
کاملا محال بود. کریس به لیگی رفت 
که چیزی به اسم بازی جوانمردانه 
مالی در آن وجود ندارد و این اواخر حتی 
سقف استفاده از مهره‌های خارجی 
در آن برداشته شده است. از طرف 
دیگر خود عربستانی‌ها نیز ترجیح 
می‌دادند کریس را در نمای نزدیک‌تری 
داشته باشند و از این فرصت تبلیغاتی 
برای کشورشان نیز بهره ببرند. آنها 
نقشه مشابهی را نیز برای مسی دارند. 
بازیکنی که در چند سال گذشته سفیر 
تجاری و تبلیغاتی کشور عربستان بوده 
است. شاید او هم دیر یا زود برای باشگاه 

الهلال به میدان برود!

پیام النصر به آسیایی‌ها
النصر با جذب کریستیانو رونالدو، 
زنگ خطر را برای همه تیم‌های آسیایی 
به صدا درآورده است. این تیم فصل 

گذشته رقابت قهرمانی در عربستان 
را به الهلال واگذار کرد و در رده سوم 
جدول قرار گرفت. این تیم در جام 
حذفی هم قهرمان نشد تا عملا بخشی 
از سهمیه فصل گذشته عربستان در 
لیگ قهرمانان نباشد. آنها در این فصل 
فعلا تیم دوم جدول هستند و امیدوارند 
در رقابت‌های فصل آینده لیگ قهرمانان 
شرکت کنند. شاید تماشای کریس 
در لیگ قهرمانان، ایده‌ای است که 
ای.اف.سی نیز علاقه عجیبی به آن 
دارد. با این حال با داشتن بازیکنی در 
قواره‌های رونالدو، مهار النصر در آسیا 
تقریبا غیرممکن خواهد بود. او که پنج 
بار قهرمان رقابت‌های لیگ قهرمانان 
اروپا شده، امیدوار است که بتواند دیر 
یا زود قهرمانی قاره جدید را هم به 
دست بیاورد. کاری که ستاره‌هایی مثل 
ریوالدو و ژاوی موفق به انجامش نشدند.

هیجانی که به اوج می‌رسد
به نظر می‌رسد این اصرار مداوم برای 
جذب رونالدو، تلاشی در جهت تداوم 
رقابت‌ بین دو کشور قطر و عربستان 
است. قطری‌ها به تازگی یک میزبانی 
باشکوه در جام جهانی داشته‌اند و 
عربستانی‌ها حالا با جذب کریس، 
نگاه‌ها را به طرف خودشان برگردانده‌اند. 
شاید قدم بعدی در این رقابت عجیب 
و جذاب، سهم قطری‌‎ها شود و آنها 
این بار یک بازیکن دیگر را در دنیای 
فوتبال به خدمت بگیرند. به هر حال به 
نظر می‌رسد که این رقابت در نهایت به 

سود فوتبال آسیا خواهد بود. فوتبالی 
که دیگر هیچ‌کس نمی‌تواند به راحتی 
نادیده‌اش بگیرد. همین حالا خیلی 
از اهالی فوتبال در دنیا به دنبال خرید 
لباس جدید رونالدو در باشگاه النصر 
هستند. بدون شک بازی‌های این 
باشگاه نیز به مراتب بیشتر از گذشته 
مورد توجه قرار خواهد گرفت. شاید 
عربستانی‌ها پول زیادی را در این زمینه 
هزینه کرده باشند اما در واقعیت آنها 
فايده‌هاي بسیار زیادی از این خرید 
بزرگ خواهند برد. جذب یکی از بهترین 
ستاره‌های تاریخ فوتبال، تجربه‌ای 
نیست که همیشه در دسترس باشد. 
کریس بدون شک بزرگ‌ترین بازیکنی 
است که در همه تاریخ برای بازی به قاره 

آسیا آمده است.

او تمام نشده است
کریس روزهای بسیار سختی را 
سپری کرده است. جدایی تلخ از یونایتد 
و اختلاف گسترده با مربیان و مدیران 
باشگاه از یک سو و نیمکت نشینی 
در جام جهانی و وداع اشک‌بار با این 
تورنمنت از سوی دیگر، همه چیز را 
برای او دشوار کرده است. رونالدو ناچار 
شده به تماشای قهرمانی مسی در جام 
جهانی نیز بنشیند و حالا فوتبال اروپا را 
هم ترک کرده است. شاید هر بازیکن 
دیگری با این همه ماجرای عجیب، 
دچار فروپاشی کامل می‌شد اما بدون 
شک رونالدو حالا کوهی از انگیزه است. 
شاید او حتی به سبک زلاتان بعد از 

مدتی دوباره به فوتبال اروپا برگردد. هیچ 
چیز از این ستاره بزرگ بعید نیست. 
هیچ چیز هم برای رونالدو غیرممکن 

نخواهد بود.

ما هیچ، ما نگاه! 
این انتقال بزرگ در فاصله نزدیک 
با ایران آن هم مدتی بعد از جدایی 
لوکادیا از پرسپولیس، معنای خاص 
خودش را دارد. فاصله فوتبال ایران 
و فوتبال در برخی کشورهای عربی، 
در حال تبدیل شدن به یک فاصله 
جبران‌نشدنی است. لیگ عربستان 
روی بهترین چمن‌ها، در استادیوم‌هایی 
پر و با تصویربرداری در حد بهترین 
استانداردهای اروپایی و حالا با حضور 
یکی از بهترین فوتبالیست‌های تاریخ 
برگزار می‌شود. دیگر محال است که 
باشگاه‌های ایرانی با این شرایط مالی 
بتوانند رقابتی برابر با این رقبا داشته 

باشند.

روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي
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برمكي، بهترين كوراش‌كار سال شد

با پايان سال ميلادي بهترين‌هاي رشته‌هاي مختلف 
معرفي مي‌شوند. در اين ميان عنوان بهترين كوراشك‌ار 
زنان هم به كي ايراني رسيده است. طبق اعلام رسمي 
انجمن بين‌المللي كوراش، فاطمه برمکی، نماینده وزن 
۸۷+ کیلوگرم کشورمان، به عنوان بهترین کوراش‌کار 
زن جهان در سال ۲۰۲۲ معرفی شد. او در سال گذشته 
ميلادي توانسته بود در مسابقات قهرماني جهان 
هند و قهرماني آسياي تاجكيستان صاحب مدال 
طلا شود. انجمن بین‌المللی کوراش در این خصوص 
نوشت:»فاطمه برمکی در وزن ۸۷+ کیلوگرم ضمن 
قهرمانی در مسابقات قهرمانی آسیا در شهر دوشنبه، در 
هند )مسابقات قهرمانی جهان( نیز تمام توان خود را به 
نمایش گذاشت و مدال طلا را برای ایران به دست آورد. 
تکنیک‌هایی که او در مسابقات به کار می‌برد، طوفانی 
از هیجان هواداران کوراش را برانگیخت.« همچنین در 
بخش مردان نیز »امید اسانوف« از ازبکستان به عنوان 
بهترین ورزشکار این رشته معرفی شد. جوایز این نفرات 
در مسابقات قهرمانی جهان ۲۰۲۳ ترکمنستان به آنها 

اهدا خواهد شد.

كشتي و مشكل هميشگي بي‌پولي
مشكلات مالي هميشه و به خصوص طي چند سال 
اخير، عضو جدانشدني ورزش ايران بوده است. مشكلي 
كه با ادامه افزايش نرخ ارز، عمق بيشتري پيدا ميك‌ند و 
ترمز پيشرفت را در بسياري از رشته‌ها كشيده است. در اين 
بين، فدراسيون كشتي هم بيشتر اوقات با وزارت ورزش و 
كميته ملي المپكي چالش‌هاي بسياري بر سر بودجه 
و هزينه‌هاي اين رشته داشته است. حالا سه روز بعد از 
برداشت كي و نيم ميليارد از حساب فدراسيون كه به دوره 
رياست رسول خادم مربوط مي‌شود، فدراسيون اعلام 
كرد كه اعزام فرنگيك‌اران به فرانسه به دليل مشكلات 
مالي لغو شده است. قرار بود ‌6 فرنگيك‌ار از 30 دي تا دو 
بهمن در تورنمنت هنري دگلان فرانسه به ميدان بروند 
اما حسن رنگرز، سرمربي تيم ملي كشتي فرنگي از لغو 
اين اعزام خبر داد. با توجه به اينكه سال در سال 2023 
رقابت‌هاي مهمي از جمله قهرمانی آسیا، قهرمانی جهان، 
بازی‌های آسیایی و... انتظار كشتي را ميك‌شد، حضور در 
اين تورنمنت براي تيم ملي و كادر فني بسيار حائز اهميت 
است. در همين راستا، رنگرز خواستار حمايت جدي 
وزارت ورزش و كميته ملي المپكي از ورزش اول ايران شد 
تا كار آنها براي كسب مدال در ميدان‌هاي مهم سال جديد 
ميلادي و درنهايت كسب سهميه المپكي پاريس، آسان 
شود. طبق برنامه قرار است 18 فرنگيك‌ار هم در تورنمنت 
رنيكنگ كرواسي كه از 12 تا 16 بهمن در زاگرب برگزار 
مي‌شود، شركت كنند. حال بايد ديد سايه مشكلات 
مالي روي اين اعزام هم مي‌افتد يا دوبنده‌پوشان راهي اين 

مسابقات مي‌شوند. 
    

اعزام به انتخابي جهان بدون سرمربي!
مسابقات تنيس روي ميز قهرماني جهان در حالي 
در سال جديد ميلادي برگزار مي‌شود كه شرط ورود به 
آن كسب سهميه است. مدعي‌ها در قاره آسيا بايد از دل 
رقابت‌هاي گزينشي كه به ميزباني قطر برگزار مي‌شود، 
خود را به قهرماني جهان برسانند. تيم ملي مردان ايران 
هم با تريكب نوشاد و نیما عالمیان، امیرحسین هدایی، 
امین احمدیان و نوید شمس 15 دي راهي قطر مي‌شود 
تا طی روزهای ۱۷ تا ۲۳ دی در مسابقات گزینشی 
جهان شرکت کند. نكته مهم اما اين است كه اين تيم 
بدون سرمربي قرار است به مصاف رقبا برود! مهرداد 
عليقارداشي، رئيس فدراسيون تنيس روي ميز دليل 
اعزام نشدن جميل لطف‌ا...نسبي به انتخابي جهان را 
انفرادي بودن مسابقات اعلام كرد. او معتقد است با توجه 
به اينكه بسياري از ديدارهاي نمايندگان ايران همزمان 
يا در فاصله كم با كيديگر برگزار مي‌شود و سرمربي 
نمي‌تواند كنار همه بازكينان باشد، پس لزومي به حضور 
او در قطر نيست! توجيهي عجيب كه تنها در ورزش ايران 
مي‌توان شنيد. مسابقات قهرمانی جهان اول تا هفتم 
خردادماه ۱۴۰۲ در آفریقای جنوبی و در بخش انفرادی، 
دوبل و میکس دوبل برگزار می‌شود. این دومین دوره این 
رقابت‌هاست که با شیوه جدید و با تعداد ۱۲۸ بازیکن در 

هر بخش مردان و بانوان برگزار می‌شود.

ورزش بانوان

منهای فوتبال

آدرنالین

هیچ بازیکنی در تاریخ 
فوتبال حتی نزدیک به رقم 

دریافتی رونالدو از النصر 
نیز دستمزد دریافت نکرده 

است. او برای دو سال در 
عضویت باشگاه عربستانی 
خواهد بود و به ازای هر سال 

200 میلیون یورو دریافت 
خواهد کرد

عربستاني‌ها نقشه مشابهی 
را نیز برای مسی دارند. 

بازیکنی که در چند سال 
گذشته سفیر تجاری و 

تبلیغاتی کشور عربستان 
بوده است. شاید او هم دیر یا 

زود برای باشگاه الهلال به 
میدان برود!

یک تساوی بدون گل در یک بازی حساس دیگر. ماجرایی که دیگر 
به یک عادت برای فوتبال ایران تبدیل شده است. سطح بازی استقلال 
و مس رفسنجان البته سطح پایینی نبود و به خصوص تیم مهمان 
نمایش بسیار خوبی در این بازی داشت اما باید پذیرفت که اساسا در 
لیگ برتر بیست و دوم، همه تیم‌ها در درجه اول برای نباختن به زمین 
می‌روند و شجاعت کافی در هیچ تیمی دیده نمی‌شود. یک نمایش 
معمولی و متوسط دیگر از استقلال ساپینتو و یک بازی بی‌دقت دیگر 
 از مهاجمان مس رفسنجان، تساوی این هفته استادیوم آزادی را 

رقم زد.

این مرد، همیشه عصبانی است! 
معلوم نیست چرا ساپینتو در هر شرایطی عصبانی به نظر می‌رسد. خصلتی که 
البته در مربیان پرتغالی دیگری هم دیده شده است. او کنار زمین جنب و جوش 
زیادی دارد اما حقیقت آن است که این همه عصبانیت و این همه اعتراض کمکی 
به شرایط استقلال نمی‌کند. آیا واقعا این همه فریاد و این همه اعتراض از استقلال 
تیم بهتری ساخته است؟ یا اینکه این حرکات بیشتر شرایط این تیم را به هم 
ریخته‌ است؟ ساپینتو باید عصبانیتش را برای شاگردان خودی و در تمرین‌ها 
نگه دارد و در جریان هر بازی آرامش بیشتری داشته باشد. این آرامش باید از روی 
نیمکت آبی‌ها به ترکیب تیم برسد و بازیکنان نیز از کاری که در جریان هر بازی 
انجام می‌دهند لذت ببرند. ماجرایی که به هیچ وجه در استقلال تحت هدایت این 
مربی احساس نمی‌شود. این داستانی است که بدون شک آبی‌ها را در ادامه فصل 

نیز آزار خواهد داد.

فقدان انتحار در لیگ برتر
مس رفسنجان به هیچ وجه از دفاع اتوبوسی روبه‌روی استقلال استفاده 
نکرد. قبل از بازی نیز محمد ربیعی تاکید کرده بود که به سراغ این سبک دفاعی 
نمی‌رود. پس این بازی نشان داد که مشکل استقلال، صرفا روبه‌رو شدن با 
تیم‌های فشرده از نقطه نظر دفاعی نبوده است. این در حالی است که آبی‌ها 
در همین فصل بارها و بارها سبک بازی تیم‌های حریف را زیر سوال برده‌اند. 
کندی استقلال به خصوص در انتقال بازی و همچنین فقدان خلاقیت کافی 
در مرکز زمین برای این تیم، همواره از شروع فصل همراه این تیم بوده است. 
در استقلال، تلاش کافی برای ریسک کردن و انتحار دیده نمی‌شود. ساپینتو با 
شعار پیاده کردن فوتبال خوب و هجومی به استقلال ملحق شد اما او تا امروز به 
دلایل مختلف نتوانسته این ایده را در زمین پیاده کند و یک تیم آرمانی برای 

استقلال بسازد.

تیمی که به گل زدن اعتقاد ندارد
مس رفسنجان حقیقتا یکی از عجیب‌ترین تیم‌های تاریخ لیگ برتر است. تیمی 
که مجموع گل‌های زده و خورده‌اش در این فصل از مجموع بازی‌هایش نیز کم‌تر 
بوده است! این رکورد در تاریخ فوتبال ایران بی‌سابقه به نظر می‌رسد! این در حالی 

است که تیمی مثل مس اتفاقا در خلق موقعیت هیچ مشکلی ندارد. آنها روبه‌روی 
استقلال چند بخت ایده‌آل برای گلزنی داشتند اما نتوانستند از این توپ‌ها استفاده 
کنند. بهترین موقعیت بازی را نیز فراز امامعلی در آخرین ثانیه‌های مسابقه از 
دست داد. او در موقعیت تک به تک با حسین حسینی، توپ را به آسمان فرستاد و 
یکی از عجیب‌ترین موقعیت‌های خراب‌شده لیگ برتر را ساخت. مس در شروع 
فصل با منشا تمدید کرد و لوسیانو را نیز به خدمت گرفت تا با جذب دو آقای گل، 
آتشین‌ترین خط حمله لیگ را بسازد. منشا اما دیگر عملا از برنامه‌های ربیعی خارج 
شده و پریرا نیز بسیار ناامیدکننده بوده است. نقطه قوت مس، خط دفاعی خوب و 
مطمئن این تیم است اما با این آمار هجومی رسیدن به موفقیت برای این باشگاه 

عملا محال خواهد بود.

داور، دردسر نمی‌خواست
قضاوت داور وسط دیدار استقلال و مس رفسنجان نیز در نوع خودش جالب 
بود. او با صحنه‌های مشکوک زیادی درون محوطه روبه‌رو شد اما اصرار داشت 
که پنالتی اعلام نکند. داور به راحتی می‌توانست برای هر دو تیم پنالتی بگیرد. 
شاید این تصمیم‌ها حتی بازی را نیز جذاب‌تر می‌کرد اما او تصمیم گرفت خودش 
را به دردسر نیندازد و به هیچ قیمتی نقطه پنالتی را نشان ندهد. بدون تردید 
این یکی از قضاوت‌های ضعیف این فصل لیگ برتر بود. داوری که مدام کارت 
 می‌داد تا اقتدارش را به رخ بکشد اما در عمل، باید با گرفتن پنالتی اقتدارش را 

نشان می‌داد.

این جای خالی بزرگ
بازی با مس نشان داد که محمد محبی چقدر برای استقلال مهم است و جای 
خالی او چه لطمه‌ای به تیم می‌زند. ارسلان، سجاد و مهدی قایدی در غیاب این 
بازیکن اصلا در خط حمله موفق نبودند. شاید خرید محمد محبی درست همان 
اتفاقی باشد که یک تفاوت بزرگ را برای استقلال رقم زده است. او به عنوان بازیکنی 
که تا این اندازه برای استقلال مهم است، باید کم‌تر مقابل رقبا اخطار دریافت کند. 
این عادتی است که برای این ستاره اصلا خوشایند به نظر نمی‌رسد و استقلال را نیز 

در مقاطع حساس فصل به دردسر می‌اندازد.

پنج نکته از تساوی خانگی استقلال و مس رفسنجان

صفر، عدد لیگ برتر!

چهره به چهره

هفت نکته در مورد قرارداد تاریخی سی آر سون با النصر

الرونالدو!

 آريا طاري


